Exercice :
L'activité d'une enzyme [E] est mesurée en fonction de la concentration en substrat [S] en absence et en présence d'inhibiteur [I] (à une concentration de 10-6 M). On trouve les résultats suivants :
	[S] X 10 2 (M)
	Vi (µM/min-1) 
Sans inhibiteur
	Vi (µM/min-1) 
Avec inhibiteur

	2

	5
	2,5

	5

	7,14
	3,57

	7,5

	7,87
	3,95

	10

	8,34
	4,17

	20

	9,09
	4,54



 1. Déterminer Vmax et Km en absence et en présence d'inhibiteur.
 2. Préciser le type d'inhibition exercée par I sur l’enzyme. Justifier. 
3. Calculer la constante de dissociation KI correspondante.
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· Vmax′​ est la vitesse maximale en présence d'un inhibiteur.
· Vmax est la vitesse maximale sans inhibiteur.
· I est la concentration de l'inhibiteur.
· KI est la constante d'inhibition.
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KI = 10-6 . 5. 10-6 / (10 – 5). 10-6 = 10-6 M
KI = 10-6  M
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1- Graphe 1/Vi en fonction de 1/[S]
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Caleul de Ky et Voax

a- Enabsencede

102 M 'V ax = 10 pmol min-

b Enprésencedel:

K'u=2,102M Vimax =5 pmol r

2- Ainsi, linhibition de 'enzyme par I est de type non compétiti

En effet, aprés extrapolation, les droites des inverses se coupent sur I'axe des 1/[S] et passent
toutes par le méme Ky, tandis que les Vinay sont différentes.
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3- Calcul de Ia constante de dissociation Ky

En présence dinhibiteur non compétitif, nous avons la relation suivante :

vy

‘max (1]

v Vmax Kl =

max .
AN  gone Vmax— Vmax

En présence de dinhibiteur i une concentration 106 M, la valeur de Ky = 10°M
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